Igen tisztelt Polgármester úr,

Képviselőtestületi tagok!

Kedves Öregdiák Társaim és kedves Vendégeink!

Nagy öröm számomra, hogy ezen a szép napon ilyen szép számmal üdvözölhetem Kedves mindnyájukat. Az erre vonatkozó szervező munkában hadd mondjak köszönetet Szabó Tamás igazgató úrnak, Tóth József igazgató helyettes úrnak, akik személyes és intézményi segítsége lehetővé tette, hogy a meghívó leveleket sokszorosítsuk, a borítékokat igen szép külső megjelenési formában, számítógéppel megcímezzük. Ugyancsak köszönetet mondok a Polgármesteri hivatalnak a nyújtott segítségért. Megköszönöm a Gimnázium igazgatójának és a Zeneiskola igazgatónőjének, hogy számunkra biztosította az előbb elhangzott színvonalas műsort.

    A Gimnázium és Szakközépiskola ballagási ünnepségén az elmúlt két évben is fenntartottuk a hagyományos kitüntetői funkciónkat a Gimnázium Vezetősége által előterjesztett diákok számára. Ehhez 2010.-ben Dr. Ducza Lajos, ez évben pedig Donkó József budapesti mérnök, ötven évvel azelőtt érettségizett öregdiák társunk mondta az ünnepi beszédet, amelyik mindkettő nagy tetszést aratott. Módunkban állt a bronzplakettek, Emléklapok mellé még fejenként 2db igényes könyvjutalmat is átadni a kitüntetetteknek.

   Az elmúlt két éves időszakban pénzügyileg három nagyobb akcióban vettünk részt:

-   64.800.-Ft Karácsony Béla emléktábla készítésére.

· 79.000.-Ft-al támogattuk a Jászkun Huszárok című könyv megjelenését.

· 60.000.-Ft-al járultunk hozzá a Turulos Trianoni emlékmű és Országzászló tavalyi megvalósulásához, amit a Trianoni Emléknapon, a békediktátum 90.-ik évfordulóján avattunk fel. Itt jegyzem meg, hogy az emlékmű-komplexum önkormányzati képviselői kezdeményezésre, teljes egészében közadakozásból valósult meg, amihez városunk polgárai sokan munkával, mások egyéni és vállalkozói pénzügyi támogatással járultak hozzá. Régi adósságot törlesztettünk ezzel, hiszen ez az utolsó köztéri műalkotás, ami a háború előtt állt, 1945-ben elpusztult, majd most Győrffy Lajos szobrászművész úr alkotásaként méltó külső megjelenési formában újra a Városháza körüli emlékművek és szobrok között, megfelelő helyen ismét felállításra került.

· A két évben összesen a ballagó diákok kitüntetésére vásárolt könyvekre fordított összeg: 70.200.- Ft.

· A kitüntetéseken átadott bronzplakettek és azok bőrdíszműves tokjainak pótlása esedékes lesz a következő két éven belül, mert egyes fajták fogyóban vannak. Ezek folyamatossága szerencsére biztosítva van, miután a tervek és a minták Győrffy Sándor szobrászművész úrnál meg vannak, és a tokok is Szegeden, az azokat megtervező Tóth Attila bőrdíszműves úrnál. Tehát mindegyikből csupán utánrendelést kell eszközölni.

· Postaköltség, részvéttáviratok, koszorúkra fordított összeg: 5.975.-Ft.

· KIADÁSOK ÖSSSZESEN: 280.906.- Ft.

· Maradvány: 423.462.-Ft

· Ebből fix kamatozású betét a folyószámlánkon: 378.000.- 3 havi, ismétlődő lekötésű betétben.

· Szabad rendelkezésű összeg: 47.621.-Ft, amelyből a jelenlegi szervezésre (postadíj és koszorú vásárlás)  30.000.-Ft.-ot fordítottunk. (Hála sok külső segítségnek!)

· Végeredményben van 378.000.-Ft lekötött betét, és 17.621.-Ft szabad rendelkezésű összeg.

· Mindezek után következnek az erre a Találkozóra befizetett adományok, amelyeket ezúton is nagyon hálásan szeretnék megköszönni. Van néhány megismétlődő és hűséges nagy összegű adományozónk, akiknek külön is megköszönöm kitartó és jelentős támogatását. És vannak sokan, akik 1000-és 5000.-Ft közé eső adományokkal, igen szép számban támogatták Baráti körünket. Egyben jelentem, hogy felhagytunk a sárga csekkek használatával (még az idén kaptunk néhányat a Polgármesteri Hivataltól, de a jövőben nem vesszük igénybe), ugyanis nem igazolódtak be azok az aggodalmak, hogy ha postai piros pénzfeladási csekket küldünk ki, akkor csökkenni fog az adakozó kedv, miután így a pénzfeladás is pénzbe kerül. Noha ez kétségtelenül így van, mégis, az idei év, amikor csaknem kizárólag ilyet használtunk, kiemelkedő összegű pénzügyi bevételt eredményezett az adományokból. Ez különösen megható és nagyra értékelendő most, ismerve a nehéz gazdasági és pénzügyi viszonyokat. Az adományozóknak ismételten megköszönjük nagylelkű adományaikat!

      Az adományokból az összesítés időpontjáig (2011 jún. 16.-ig):
· BEVÉTEL ÖSSZESEN: 196.500.- Ft.

Ez még természetesen készpénzben van a pénztárunkban, de végül is ezzel együtt a Baráti Köt teljes készpénzvagyona: 592.121.- Ft.  Ehhez még hozzá jön a Polgármesteri Hivatalhoz érkezett 40 db csekkre befizetett adományok összege, amit a fentiekhez hozzáteszünk, és a bevételt a Találkozó után a Folyószámlánkon elhelyezzük, ésszerű összeget lekötve, 30-40.000.- Ft-ot szabadon hagyva. Visszatekintve és összehasonlításul:

    - 2009 június 20.-án megtartott sikeres Találkozónk után a Pénztárunk indulótőkéje: 538.368.- Ft volt. 

    Befizetések az akkori Találkozó alkalmából összesen:

    166.000.- Forint

Összefoglalva elmondható tehát, hogy miközben néhány szép feladatra nagyobb összeget adtunk ki, vagyonunkat változatlanul megőriztük, sőt kb. az infláció mértékével növeltük is. Ezért ismételten köszönetet mondok a bőkezű adakozóknak!
  Kedves Öregdiák társaim!

Sajnos, nemcsak az idő múlik, de az rajtunk is fog, kin jobban, kin kevésbé.

Emiatt az Öregdiák Baráti Kör 9 tagú Intézőbizottságában is bizonyos személycseréket vagyunk kénytelenek végrehajtani, akiknek a személye még nem tisztázott, ezért kérem az i.t. Közgyűlést, hogy hatalmazza fel az Intézőbizottságot arra, hogy ezen személycseréket saját hatáskörben az elkövetkezendő 2 éves perióduson belül, de feltétlen még a következő, 2013.-as Találkozó előtt kellő időben végrehajtsa*. Kérem ez ügyben támogató egyetértésüket. 

   A leghűségesebb és arra érdemes Öregdiáktársainkat idén is emlékplakettel tüntetjük ki**. Az ő személyükre való előterjesztésre Dr. Kiss Kálmánné Intézőbizottsági Tagunkat kérem fel, aki ezt a Polgármester úr beszéde után teszi meg.

    Megköszönve eddigi bizalmukat, Kedves Mindnyájuknak további hasznos és kellemes napot, további életükben jó egészséget, sok örömet és boldogságot kívánok.

* Az Intéző Bizottság tagjai:

1. A mindenkori polgármester (Kecze István)

2. A mindenkori gimnázium igazgató (Szabó Tamás)

3. A mindenkori gimn. igazg. helyettes (Tóth József)

4. Az Öregdiákok Baráti Köre elnöke (Hegedüs Endre)

5. Dr. Kiss Kálmánné

6. Dr. Tóth Albert

7. Dr. Ducza Lajos

8. Dr. Gyányi Margit (2009-től, Varga Lajosné helyett)

9. Kocsisné Monoki Julianna (2011-től, Bozó Imre helyett)

** Lásd: http://www.lezo.hu/kisujgimi/oregdiak/oregdiak_nevsor.html
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