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Az intelligens sebességszabályzó új változata

Az új Nissan Primera továbbra is úttörő szerepet tölt be, a világon elsőként kínálva az intelligens sebességszabályzót (Intelligent Cruise Control; ICC) kézikapcsolású sebességváltóval kombinálva.

Idén márciusi piaci bevezetése óta a Primera volt a D-kategória első típusa, amely az ICC rendszert kínálta, akkor a kétliteres benzinmotorral és a Nissan fokozatmentes sebességváltójával (CVT). Mára a Cranfield-i Nissan Technical Centre-Europe mérnökei az ICC és a kézikapcsolású sebességváltó közös működését is kifejlesztették.

Az eredmény: a manuális sebességváltást kedvelő vezetők – az európai D-kategória járműveinek 80 százaléka kéziváltóval rendelkezik – immár az ICC kínálta kényelmet és biztonságot is választhatják.

Az ICC egy infravörös lézer szenzor segítségével tartja a megadott követési távolságot az elöl haladó jármű mögött. A motormenedzsment rendszer, az elektronikus fojtószelep és a fékrendszer segítségével a jármű egyaránt gyorsítható és lassítható, a környező forgalom sebességéhez igazodva. A vezető beavatkozásai a beállított sebesség megváltoztatása vagy a rendszer kikapcsolása érdekében így feleslegessé válnak, akár 95 százalékos mértékben csökkentve a sofőr dolgát a hagyományos sebességtartó rendszerekhez viszonyítva, illetve nyugalmat biztosítva a vezető számára, s késleltetve elfáradását.

Az ICC-rendszer a Primera által a piacra bevezetett innovatív újdonságok egyike, mint például az N-Form, a DVD-alapú navigációs rendszer, az integrált telefon (közös fejlesztés a Nokiával) és a tolatókamera, amelyek mind ugyanazt az alapelvet képviselik: könnyen kezelhető technológiák, amelyek eredeti megoldásokat szolgáltatnak a valós igényekre. „Az ICC egy újabb példa a Nissan kihívásokra adott válaszára, a hétköznapi helyzetek korszerű, ám mégis egyszerű megoldásainak kifejlesztése terén: a technológiák felhasználása az ember számára a lehető legnagyobb segítség elérése érdekében, a lehető legalacsonyabb emberi erőfeszítés árán.” – magyarázta Andy Palmer, a Nissan Technical Centre-Europe helyettes ügyvezető igazgatója.

