FORMATERVEZÉS

A Salsa fuvallata
A SEAT Ibiza formái sportosabb és tetszetősebb jellegű új identitást, új családias légkört juttatnak kifejezésre. 

A Salsa tanulmányautónál alkalmazott esztétikai megoldások erőteljesen befolyásolták az új SEAT Ibiza formájának kialakítását. Leginkább szembetűnőek talán a sárvédők robusztus formái, a megnagyobbított hűtőrács, és az átlátszó polikarbonát-búra alatt található, rendkívül kifejező halogén ikerfényszórók. 

Az Ibiza architektúrája a magas öv-vonalat is örökölte a Salsától: a jellegzetes ék alakú oldalnézetet, a kiszélesített nyomtávot és a kompakt méreteket, amelyek közül azonban a hosszúság 77 mm-rel, a szélesség 58 mm-rel, és a magasság 19 mm-rel nőtt az előző modellhez képest. A karosszéria a hátsó nézetből is nagyobbnak hat, és esztétikusan süllyesztett helyet biztosít a kerek, átlátszó házba integrált lámpákból álló, erőteljesen stilizált lámpacsoportok számára. Ahogyan az a márka legújabb modelljeinél már szokás, a csomagtartó fedelének középpontjában nagy SEAT embléma helyezkedik el, amely egyben a fedél nyitására is szolgál. 

Az új formatervezésre jellemzőek a karosszéria színére fújt, és a forma körvonalába integrált robusztus lökhárítók, csakúgy, mint a tető meghosszabbításában elhelyezkedő diszkrét légterelő az integrált harmadik féklámpával, az oldalsó részeken található védőlécek és a lopás ellen védett antenna. Emellett a homlokfalba integrált, erős fényű ködfényszórók teszik karakteresebbé az Ibizát, míg a sportkivitel szériafelszereltségéhez hozzátartoznak az új, 15’’ könnyűfém-kerekek, amelyek az ügyfél kívánságára akár 16’’ kerekekkel is helyettesíthetők. 

A kiegyensúlyozott formák nem csak arra jók, hogy mély benyomást gyakoroljanak a vásárlókra, hanem egyidejűleg pozitívan hatnak az aerodinamikára, és ezzel a menetteljesítményre és az utazási kényelemre is. Ebből a pozitív hatásból még a külső tükrök is kiveszik részüket: a régi Ibizához képest 6%-kal javítják a légellenállási együtthatót (cw), amelynek értéke így most 0,31 lett. 
Ehhez hozzájárult a lézeres hegesztési technika alkalmazásával készített karosszéria is, amely lényegesen simább és egyöntetűbb felületek kialakítását teszi lehetővé. Emiatt többek között új tetőcsomagtartó rögzítési rendszer kialakítása is szükségessé vált, ahol a sílécek, kerékpárok, szörfdeszkák vagy a normál csomagok szállításához speciális konstrukciók születtek. 

A belső tér: ahol a látszat nem csal

A puha és hízelgő vonalvezetés kellemesebbé és kényelmesebbé teszi az utasteret, és egyidejűleg érezhetően sportos jelleget is kölcsönöz neki. A tiszta kidolgozás, a magas övvonal, a műszerfalnak egészen az ajtóborításokig meghosszabbított formái, a kerek szellőző fúvókák, a vezető irányába fordított középső konzol és a sportos kialakítású ülések más jellemzőkkel együtt egy igazi pilótafülke különleges légkörét árasztják.

A magasságban és tengelyirányban állítható háromküllős kormány mögött tűnnek fel a műszerfal kijelzői. Együttes főszerep jut a sebességmérőnek és a fordulatszámmérőnek, ezeket pedig a vízhőfok- és az üzemanyag-kijelző kisebb, kerek műszerei veszik körül. A 130 lóerős, PD TDi motorral felszerelt Sport modellhez további két kerek műszer is tartozik, az olajhőfok és az akkumulátortöltés kijelzésére. 

A műszerfal két különböző kivitelben készül; míg a Stella és a Sport modellnél sötétszürkére lakkozott műanyag, addig a Signo modellnél két színű a műszerfal, a felső részen fekete és strukturált felületű, míg az alsó rész a többi modellével megegyező színben készül. Mindkét műszerfal a „One Shot” néven ismert, új formázási eljárással készült. Ennél a dupla fröccsöntési rendszernél előzetesen kialakítanak egy hajlítási helyet is az utas felőli oldalon lévő légzsák borításához, lézeres mikroperforációval készült láthatatlan törésvonal segítségével, hogy a fém csuklópántok beszerelése elkerülhetővé váljon. Ez egyszerűbbé teszi a szerkezetet, ráadásul az újrafelhasználás szempontjából is előnyös. 

Ésszerű és funkcionális megoldások
A kezelőelemek többsége a vezetőtől karnyújtásnyi távolságra található a középső konzolban: a klímaberendezés (az új Ibizához már rendelhető az elektronikus klímaberendezés, a „Climatronic”; ennek a rendszernek a szállítása eddig csak a SEAT csúcsmodelljeihez volt lehetséges), az audioberendezés (CD-lejátszós rádió 8 hangszóróval, amely a kazettás rádiós berendezéshez hasonlóan ugyancsak felszerelhető a kesztyűtartóban elhelyezkedő CD-váltóval), és a navigációs rendszer. 

Az elektromos ablakemelők, a központi zár, és a visszapillantó tükrök beállítására szolgáló kapcsolók ugyancsak könnyen elérhető távolságban helyezkednek el a vezető felőli ajtóborítás felső részén.  

A lehető legjobb funkcionalitás érdekében több újdonság is elérhető, mint például pohártartó, a jobb első ülés alatt elhelyezkedő rakodófiók, mini napellenző a belső tükör fölött, és az eredeti, állítható levegő-kilépő fúvókák.  A műszerfal szélénél elhelyezkedő szellőzőfúvókáknál kezdődő, és az ajtóknál végződő dinamikus vonalvezetést úgy tervezték meg, hogy a levegőáramlat a hátsó utasteret is érje. 

Mind az utazáshoz, mind a beszálláshoz elegendő hely áll rendelkezésre 
A nagyobb külső méretek a belső térben is éreztetik hatásukat. Az új Ibiza belső tere szélesebb és magasabb lett, és több hely jut a lábaknak is. Ez összességében nagyobb mozgásszabadságot jelent, miként azt az új „komfortméret”, azaz a pedálmű és a hátsó háttámla közötti távolság is jelzi: ez a méret 56 mm-rel lett hosszabb.  

Az új kagylóülések, melyek hosszirányban, magasságban, és a háttámla dőlésszöge is állítható, kényelmes pozíciót biztosítanak mind a vezető, mind az első ülésen utazó utas számára. Ezenkívül a 3 ajtós kivitelű modelleknél a Signo és Sport változat esetében már széria-felszerelésként - a jobb első ülést felszerelték az Access Plus funkcióval: ez a szerkezet megkönnyíti a beszállást a hátsó ülésekre. 

A jobb első ülésen keresztül történő beszálláskor e rendszer nagyobb helyet biztosít a hátraüléshez. Ha az útitárs a hátsó ülésekre szeretne beülni, működésbe hozza a szerkezetet, amely ennek hatására két, egyidejű mozgást végez a jobb első ülésnél: az ülőpárna megemelkedik, az ülés előremozdul, és a háttámla ezzel egyidejűleg előrebillen. Ezzel 31 cm-re nő a középső oszlopvonaltól mért távolság, ez a méret pedig már lehetővé teszi a kényelmes beszállást a hátsó ülésekre. Az ülés a szerkezet hátramozdításakor ismét visszatér a kiinduló helyzetbe. 

A hátsó utastér három utasra méretezett, két darab, állítható magasságú fejtámlával, és aszimmetrikusan dönthető háttámlával; ezek segítségével megnagyobbítható a csomagtér, amely 267 literes űrtartalmával 17 literes növekedést mutat az elődmodellhez képest úgy, hogy a pótkerék helyére ráadásul normál méretű tartalékkerék került. 

KONSTRUKCIÓ

Minőség és pontosság
A CAD-technikának és a lézeres hegesztési eljárásnak köszönhetően az új SEAT Ibiza formatervezése kedvezőbb, szerkezeti elemei egyszerűbbek lettek, csökkent a súlya és robusztusabb lett a futóműve. 

A véges-elem módszer és a Computer Aided Design (CAD) segítségével a tervezésről közvetlenül át lehet térni a gyártásra. Ennek során egyszerűbbé válnak a szerkezeti elemek, csökken a súly, de ennek ellenére robusztusabb kivitel érhető el. Ily módon a tartószerkezettel kapcsolatban álló szerkezeti elemek hatékonyabb méretezése révén 30%-kal sikerült javítani a karosszéria dinamikus szilárdságát (csavarodási és hajlító szilárdság), és sikerült maximális biztonsági fokozatot elérni. Ezzel pedig olyan stabil utasfülkét sikerült létrehozni, amely még a szigorú amerikai borulási tesztet (roll over) is kiállja.  

A rendkívül robusztus karosszéria tartóelemeinek elhelyezkedése, valamint a nagyszilárdságú acélok új generációjának alkalmazása hozzájárul ahhoz, hogy egy másik járművel való összeütközés során az ütközésnek az utasokra gyakorolt hatása a lehető legminimálisabb legyen. 

Lényegesen sikerült csökkenteni a padló és a műszerfal PVC-szigeteléseinek súlyát is. Az alapzat ehelyett aero-padlónak nevezett polipropilén burkolatot kapott, amely javítja az aerodinamikát, és csökkenti a zajszintet. Ezek a műanyagburkolatok könnyebbek, és jobb újrahasznosítási lehetőségeket kínálnak. A SEAT ezzel is hozzájárul a környezetvédelemhez. 

Lézeres hegesztés 

Az új modell konstrukciójának tervezésekor a lézertechnikát fokozottan alkalmazták: a legfontosabb karosszérialemezek összeillesztése céljából, a különböző vastagságú lemezek préselés előtti összekötéséhez (az úgynevezett "Tailored Blank" eljárás lehetővé teszi a terheletlen elemek könnyebb elkészítését a csökkentett súlyú, mégis rendkívül ellenálló szerkezeti elemek gyártásához), valamint a szabálytalan alakú lemezrészek hegesztésekor.  Ez a technológia lehetővé teszi hosszú hegesztési varratok kialakítását is, amelyek tisztább és szebb képet mutatnak, mint a villamos hegesztéskor keletkező hagyományos hegesztési pontok, ezenkívül ez a technológia gondoskodik a gyártási méretek hű betartásáról is. A lézertechnikának köszönhetően például nem volt szükség tetőlécekre (ami a tetőcsomagtartóhoz szükséges új rögzítési rendszer kifejlesztését vonta maga után). 

A karosszéria tökéletes összehangolása különleges szilárdságot kölcsönöz a karosszériának, és csökkenti a zajképződést. Ehhez kapcsolódóan a karosszéria üregeibe beépített akusztikus falak segítségével 3 decibellel sikerült csökkenteni a menetzajt. Ehhez hozzájárult az ajtók és ablakok tömítése is, a kipufogórendszer felfüggesztéseinek megnövelt szilárdsága-, a motor új lengő felfüggesztése, és nem utolsósorban a szélcsatornában végzett kiterjedt kísérletek, amelyek lehetővé tették a légellenállási együttható (cw) hat százalékos javítását. 
Virtuális fejlesztés 

A SEAT Martorell-i Centro Técnico műszaki központjában a műszaki számításokat végző részleg vizsgálja a különböző elemek magatartását a prototípus fejlesztési szakaszában. Ehhez intelligens szimulációs programokat alkalmaznak, ilyenek például a Bam-crash vagy a Powerflow. 
A Bam-crash program segítségével végzett vizsgálatoknál a járművek egészét, vagy csak bizonyos elemeit érintő, bármilyen jellegű törésteszt szimulálható. Az így kapott eredmények segítségével tették optimálissá a karosszériaszerkezet felépítését a tartószerkezetet képező profilok és hossztartók definiálása révén. A program segítségével kapott eredményekkel számolják ki az elemek szükséges vastagságát is, aszerint, milyen megterhelésnek vannak kitéve. A virtuális fejlesztés ezen módjának köszönhetően később már a valóságosan elvégzett első töréskísérletek során is elérhetők a kívánt eredmények.  

A SEAT műszaki központjában ugyanilyen módon, az új Ibizával kapcsolatban végzett kísérletsorozat megkezdése előtt szélcsatornában behatóan megvizsgálták a modell áramlási magatartását a legmodernebb kalkulációs program segítségével. Ez esetben a Powerflow programról van szó, amely olyan virtuális szélcsatorna, amelyben a jármű áramlási tulajdonságai szimulálhatók. A SEAT azon kevés európai autógyártók egyike, amely a modellek fejlesztésekor ezt a programot alkalmazza. 

A Powerflow program a gépjármű körül képződő légáramlások vizsgálatára szolgáló számítógépes alkalmazás. Ez az alkalmazás lehetővé teszi az áramlás szempontjából legkedvezőbb formák megállapítását a légellenállás, a felhajtóerők és a motorhűtés figyelembevételével. 

Ezzel azonban még nem merültek ki a virtuális fejlesztés alkalmazásának lehetőségei. A legújabb generációs számítógépek és szoftver segítségével a műszaki kalkuláció lehetővé teszi a légkondicionálással és a vibroakusztikával összefüggő vizsgálatokat is. A légkondicionálással kapcsolatos vizsgálatok a levegőkilépő nyílások legjobb formájának meghatározására szolgálnak, amelynek célja az ablakok bepárásodásának gyors és hatékony megakadályozása, és a légáramlat elosztása az utastéren belül. A vibroakusztika segítségével végzik azoknak a zajoknak a kiszűrését, amelyeket adott esetben a beindított járműnél a szerkezeti elemek vibrációja hozhat létre. Amint a zajok okát sikerül felismerni, optimálissá tehető a szerkezeti elemek felépítése, és ezáltal kiküszöbölhetővé válik a zajforrás is. 

FUTÓMŰ

Sportos agilitás
Az aktív biztonság és a dinamikus teljesítőképesség a sportos formatervezés jellegzetes jegyeit alkotják, amelyek egyetlen fogalomban foglalhatók össze: agilitás. 
Egy sportos futómű felér egy precíziós műszerrel hasonlítható össze, és az új Ibiza felfüggesztése ebben az értelemben igen jó fejlesztésűnek mondható: a legkeményebb használat esetén (mély kátyúk, járdaszegélyek peremén és rázkódós úton) tesztelve is teljesítőképes és stabil. Mindezt a beállított nyomtávolság csorbítása nélkül éri el; az új kerékfelfüggesztés előrelépést jelent az Ibiza menettulajdonságai tekintetében.

A különbség az agilis futóműben keresendő

Az „agilis futómű“ olyan fejlett és innovatív koncepció, amelyet a martorell-i Centro Técnico műszaki központban dolgoztak ki, és amely megkülönbözteti az új Ibizát a többi modelltől. Ez az új koncepció az exkluzívan összehangolt rugózást (viszonylag puha rugók és keményebb lengéscsillapítók) kombinálja specifikus, rugalmas összekötő elemekkel (különleges mechanikai tulajdonságokkal rendelkező gumielem), kisebb ferdefutási szögű abroncsokkal, és azzal az intelligens programmal, amely a kormányzásnál nyújtott rásegítés mértékét módosítja a kormánykerék mozgásának gyorsaságától és a menetsebességtől függően. Az eredmény: precízebb iránytartás érhető el, és az autó gyorsabban képes reagálni a sofőr minden óhajára. 

Az elülső futóműben lévő McPherson rugóelemek lényeges továbbfejlődést mutatnak az előző generációhoz képest. A segédkeret most három részből áll (egy robusztus, acéllemezből készült középső részből, és két alumíniumkonzolból), amelyen csak a kormánymű és a lengőkarok helyezkednek el. A rugólengés-csillapító elemeket új, robusztusabb szorítóbilincs-technika segítségével rögzítették ezekre a lengő elemekre. Az összekötés ilyen új módjával jobb vezetés, és a beállítási értékek megtartása érhető el.

Az elsőkerék-felfüggesztésnél további újdonságnak számít a most közvetlenül a lengéscsillapítóhoz bekötött stabilizátor rögzítőrendszere. Ennek a pozíciónak köszönhetően a stabilizátor messzemenően jól bírja a dőlésnél előálló hajlító erőket; ezáltal ugyanolyan hatás mellett kisebb átmérőjű stabilizátor beépítése vált lehetővé. 

A kapcsoltlengőkaros hátsó futómű tengelytestjét nagynyomású belső formázással, víz segítségével állítják elő. Az eljárás hidroformázás néven ismert. Ily módon egy kerek keresztmetszetű cső válik U-profillá, amely saját csavarodási szilárdságának köszönhetően feleslegessé teszi a hátsó futóműnél kiegészítő stabilizátor alkalmazását. 

Most a rugóelemek és a lengéscsillapítók különválasztott elrendezésűek, és ez egyrészt lehetővé teszi a különböző keménységű gumiütközők elemenkénti alkalmazását, másrészt pedig a koncentrikus megoldásokkal szemben lehetővé válik a lengéscsillapító torony lényeges mértékű karcsúsítása is, miáltal a csomagtér is megnő. 

A tengelyvezetés ugyancsak precízebb, az útviszonyokhoz és a vezetési stílushoz jobban alkalmazkodik. Mindez a háromszorosan ágyazott gumielemeknek köszönhető, ami a már említett „agilis futómű“ koncepció érdeme. Magasabb tengelyirányú szilárdság mellett viszonylag lágy toló és elcsavarodási jellemzők mutatkoznak. Ezeknek a rögzítéseknek a nagy oldalstabilitása lényegesen csökkenti a lehetséges késéseket a kanyarbetámasztásnál, miként az a felfüggesztés ezen módját jellemzi. A nagy oldalstabilitás lényegesen agilisabb menettulajdonságokkal ruházza fel a járművet. 

Ezenkívül a SEAT Ibiza egyik további, konstruktív innovációja is hozzájárul a futómű megnövekedett hatékonyságához: a motor lengő felfüggesztése. Ez a klasszikus hárompontos felfüggesztés helyett alkalmazott rendszer, amely csupán két felső bakból és egy alsó reakciós támaszból áll, lehetővé teszi a motor-hajtómű szerkezeti csoport elválasztását az alsó segédkerettől. A gyorsításkor és lassításkor keletkező tehetetlenségi nyomatékok ily módon nem terjednek át a kerékfelfüggesztésekre. 

Elektrohidraulikus szervokormány
Az új elektrohidraulikus kormány a változó teljesítményű elektromos szivattyún alapul, amely lassú haladáskor vagy gyors kormánymozgásoknál eltérő erősséggel avatkozik be, és növekvő sebességnél csökkenti a rásegítést.  

Az információk, amelyek feldolgozására egy, a szervoszivattyún elhelyezett vezérlőmodulban kerül sor, a kormánykerék-mozgás sebességének mérésére szolgáló érzékelőtől származnak. A jármű aktuális menetsebességét a CAN-Bus (a jármű adathálózata) szolgáltatja. A vezetés módjától, a vezetési manőver sebességétől és a jármű sebességétől függően a program kiválasztja a különféle teljesítmény-jelleggörbék közül a legmegfelelőbbet. Némelyik jelzés kiesésének esetére biztonsági funkció gondoskodik az állandó, minimális kormányzási rásegítésről. 

Ez az új rendszer nem motorüzemű, tehát nem befolyásolja a motor teljesítményét, teljesen független a fordulatszámtól, és mintegy 20-szor kevesebb energiát fogyaszt, mint a hagyományos szervokormány.  

Az alkalmazkodóképesség az „agilis futómű“ koncepció részét képezi, és hozzájárul az új Ibiza dinamikus képességeinek javításához a sportos vezetésmód tekintetében. Ily módon a kormányzás közvetlenebbül reagál, optimális érzést közvetít a vezető kezeihez, és több „információt” nyújt a kerekek tapadásáról az aszfalthoz. 

BIZTONSÁG

Biztonság mindenkor
Az új SEAT Ibiza fejlesztésekor egészen különleges figyelmet szenteltek a biztonság témájának. Így tehát az Ibizába számos biztonsági felszerelést építettek be, ilyenek többek között a vezetőoldali és az utasoldali légzsák, az oldallégzsákok, az ABS (blokkolásgátló rendszer), a TCS (kipörgésgátló), ESP (elektronikus stabilitásmegőrző program) pánikfékkel, biztonsági kormányoszlop, és az ütközés esetén kiakadó fékpedál. Ezenkívül a karosszéria nagyobb szilárdsága elsőosztályú védelmet nyújt az autó minden utasának.   

Az aktív biztonság területén jelentős előrehaladásként értékelhető az új Ibiza szériaszerű felszerelése ABS rendszerrel a Sport modellvariánsban. Az ABS a Stella és Signo kivitelben opcióként áll rendelkezésre. A kipörgésgátló (TCS) az ügyfél kívánságára most már a 75 lóerős motoroktól megrendelhető, míg az 1.4 / 16V 100 LE-s benzines és a 130 lóerős 1.9-es PD TDi motoroknál szériatartozéknak számít. 

ESP pánikfékkel 

További fontos biztonsági jellemzőnek számít az ESP. Ebben a piacszegmensben az Ibiza előző generációja kapcsán vezették be ezt a rendszert, ma pedig már az egész modellsorozathoz rendelkezésre áll (csak a 75 lóerősnél erősebb motoroktól). Ezenkívül egy fontos újítást is tartalmaz: a HBA-rendszert (pánikfék), amely vészfékezéskor felhasználja a szervofék teljes teljesítményét, és növeli a féknyomást. Hirtelen fékezési folyamatoknál ily módon rögtön maximális fékhatás jelentkezik. A rendszer akkor aktivizálódik, ha spontán módon, hirtelen nyomást gyakorolnak a fékpedálra, vagy nő a pedálmozgatás sebessége. 

Az új Ibiza kerékfékszerkezete az első tengelyen 256 mm átmérőjű, belsőhűtésű féktárcsákból (kivétel: a 130 lóerős 1.9-es PD TDi, amely 288 mm-es tárcsákkal van felszerelve), és a hátsó tengelyen 232 mm-es tárcsákból áll (100 lóerősnél erősebb, és ABS rendszerrel felszerelt modelleknél). A többi járművet 200 mm átmérőjű fékdobbal szerelik fel.   

Kikapcsolható utasoldali légzsák
Az Ibiza teljes modellsorozata szériatartozékként tartalmazza a vezetőoldali és az utasoldali légzsákot. Ezenkívül lehetőség nyílik az utasoldali légzsák kikapcsolására: az utasoldali légzsák aktív működése egy, a kesztyűtartó bal felső részén lévő zárral kapcsolható ki a gyújtáskulcs segítségével. Ezzel egyidejűleg kigyullad egy ellenőrző lámpa, amely a középkonzolon található, és jelzi a kikapcsolt állapotot. 
Az oldallégzsákok is javultak. A légzsákok térfogata 9 literről 13 literre nőtt. Ezáltal ütközés esetén a csípő és a mellkas nagyobb védelmet kap. A kikapcsolható utasoldali légzsákkal felszerelt gépjárműveknél egyébként a megfelelő oldalon lévő oldallégzsák sem működik az utasoldali légzsák működésének kikapcsolásakor. 
Ütközés esetén a légzsák vezérlőegysége által a CAN-Bus-on keresztül leadott jel kireteszeli az ajtókat, automatikusan bekapcsolja a jármű belső világítását és a vészvillogó berendezést. 

Biztonsági utasfülke
Az új Ibiza szerkezeti felépítése hat, egymással összekapcsolt biztonsági gyűrűt foglal magában, amelyek közül három vízszintesen, három pedig függőlegesen fut. A nagyszilárdságú acélok felhasználásával együtt ezáltal ütközés esetén minimális mértékűre csökken a biztonsági fülke deformálódása.  

A biztonsági kormányoszlop a balesetvédelmi biztonság további javítására szolgál. Frontális ütközés esetén a kormányoszlop hajlamos behatolni az utastérbe. Ezáltal fennáll a vezető sérülésének veszélye.  Az ilyen esetben fennálló következmények elkerülése, vagy minimális mértékűre csökkentése érdekében a kormányoszlopot a tolóerők felfogására szolgáló deformációs elemekkel látták el, mégpedig a pedáloknál lévő alsó részen, és a kormánykerék közelében. Ily módon ezeknek a deformációs zónáknak a teleszkópos csövei az ütközés körülményeitől függően képesek megakadályozni, hogy a kormánykerék a vezető mellkasának irányába tolódjon el. 
Az új Ibizában alkalmazott biztonsági újításokhoz tartozik a kiakasztható pedálfelfüggesztés is. A kormányoszlophoz hasonlóan a pedálmű is hajlamos arra, hogy súlyos, frontális ütközésnél a vezető irányába tolódjon el. Az új Ibiza ezért kiakasztható pedálfelfüggesztést kapott: ez megakadályozza, hogy a pedálok, különösen a fékpedál a vezető lábának irányába tolódjon el. 

A jármű utasainak biztonságát ezenkívül számos más biztonsági tartozék teszi teljessé, mint például a pirotechnikai övfeszítővel ellátott elülső biztonsági övek, amelyek a teljes modellsorozatnál szériatartozékként állnak rendelkezésre. Ezeket a légzsák vezérlőegysége aktiválja, és a rendszer megfeszíti az öveket; ennek köszönhetően az ütközés időpontjában minimálisra csökken az első ülésen ülő utasok testének előremozdulása.    

MOTOR ÉS ERŐÁTVITEL

A legerősebb dízel és 6 fokozat

Többszelepes technika, variálható turbinageometria, és porlasztószivattyús befecskendezés – hogy csak néhányat említsünk az új SEAT Ibiza átfogó motorpalettájának erősségei közül, amely hat, 64 lóerőtől 130 lóerőig terjedő motorból tevődik össze. Az összes motor megfelel az Európai Unió kipufogógázzal kapcsolatos legszigorúbb előírásainak: a benzinmotorok az EU-4, a dízelmotorok pedig az EU-3 emissziós fokozatnak megfelelően működnek. 

A rendelkezésre álló motorokon belül különleges helyet foglal el a 130 lóerős (96 kW) 1.9-es PD TDi motor, amely szegmensének legnagyobb teljesítményű dízel járművévé teszi a SEAT Ibizát. Újabb premier az Ibiza modellpalettáján belül a 6 fokozatú sebességváltómű használata. 

Az új modellválaszték kevés karbantartást igénylő, és technológiai szempontból igen fejlett motorok megnyerő kínálatával indul. Három benzinmotor (64 lóerős 1.2 12V, 75 lóerős 1.4 16V és 100 lóerős 1.4 16V) hengerenként négy szeleppel, és többfúvókás befecskendezéssel, hozzá ugyanennyi dízelmotor (64 lóerős 1.9 SDi, 100 lóerős 1.9 PD TDi és 130 lóerős 1.9 PD TDi) közvetlen befecskendezéssel, a két utóbbi porlasztószivattyús. 2002. vége felé várható az 1.4 PD TDi (75 LE) porlasztószivattyús, közvetlen befecskendezésű dízelmotor érkezése 

Benzinmotorok
64 lóerős 1.2 12V motor (47 kW). Ez a motor rejti magában az új Ibiza benzinmotor-palettájának legnagyobb újítását. Az első olyan háromhengeres benzinmotorról van szó, amelyet a spanyol márka egyik modelljébe építenek bele. 

A hengerenként négyszelepes, 1.198 ccm hengerűrtartalmú motor 5.400 percenkénti fordulatszámnál 64 lóerőt teljesít. Az előző generációba beépített, hasonló teljesítményű, négyhengeres motorral (60 lóerős 1.4-es) összehasonlítva ennek a motornak kisebb a hengerűrtartalma (193 ccm-rel kevesebb), és 4 lóerővel többet teljesít. Ezenkívül alacsonyabb fogyasztást is produkál (11%-kal alacsonyabb átlagfogyasztás, és városi forgalomban 1.2 literrel kevesebb jut 100 km-re). Ehhez hozzájönnek még a további előnyök is, mint például a kisebb súly (alumínium blokk és hengerfej), és a kompaktabb méretek. 

Műszaki szempontból nézve a forgattyústengellyel párhuzamos kiegyenlítő tengely olyan nyugodt futási tulajdonságokat biztosít, ami a négyhengeres motorokra jellemző: ezzel a vibrációk drasztikusan csökkennek. A megbízhatóság és a mechanikai pontosság biztosítása érdekében mind a vezérműtengelyeket, mind az olajszivattyút karbantartást nem igénylő lánc hajtja. Műanyag fröccsöntvényből készült, nagyon könnyű szívócső gondoskodik a jó futási tulajdonságokról. A puhább és precízebben kialakított belső falak javítják a levegőszívást, hozzájárulnak a benzintakarékossághoz, és a használati komfort javításához. 

Ez a motor meglepően rugalmas, és percenkénti 3.000 fordulatszámnál 112 Nm maximális forgatónyomatékkal 14,9 másodperc alatt gyorsítja fel az Ibizát 0-ról 100 km/h sebességre, 165 km/h maximális sebességet biztosítva az autónak (ez 2 tized másodperccel kevesebbet, és 8 km/h-val magasabb sebességet jelent, mint az előző, 60 lóerős 1.4-es modellnél). 

75 lóerős 1.4 16V motor (55 kW). Ezen a kimondottan sokoldalú és jól bevált motoron alig kellett javítani. Olyan négyhengeres, benzinüzemű soros motorról van szó, amely percenkénti 5.000 fordulatszámnál éri el maximális teljesítményét, és percenkénti 3.800 fordulatszámnál 126 Nm forgatónyomatékot teljesít. Az alacsony fordulatszámoknál is konstans képet mutató forgatónyomaték (percenként 2.200 fordulatszámnál már teljesül a maximális forgatónyomaték több mint 90%-a) rendkívüli rugalmasságot biztosít. Ez az egyetlen olyan motor a modellválasztékon belül, amely tetszés szerint 5 fokozatú sebességváltóval, vagy a későbbiekben 4 fokozatú automataváltóval rendelhető.  

100 lóerős 1.4 16V motor (74 kW). A 100 lóerős motor hasonló konstrukciós tulajdonságokkal bír, mint a 75 lóerős motor, teljesítménye azonban nagyobb. Ez a sportos karakterű motor magasabb fordulatszámokon dolgozik, és mintegy 1.000 percenkénti fordulatszámmal később éri el maximális teljesítményét (percenkénti 6.000 fordulatszámnál).  

A 100 lóerő elérése érdekében ezt a motort műanyagból készült szívócsővel látták el, amelynek hosszát és keresztmetszetét a magasabb teljesítményt és üzemi fordulatszámot szem előtt tartva alakították ki. Emellett a nagyobb egybenyitást adó, „hegyesebb” vezérműtengely, és a nagyobb szívó és kipufogó szelepek révén erőteljesebb levegőcsere, és ezzel nagyobb teljesítmény valósul meg. 

A nagyobb motorteljesítmény jobb kihasználása érdekében átdolgozták a sebességváltót, amelyet szűkebb fokozatokkal és rövidebb áttétellel láttak el. Ennek megfelelően ragyogóak a menetteljesítmények: 191 km/h maximális sebesség, és 11,2 másodperc alatti gyorsulás 0-ról 100 km/h sebességre. 

Dízelmotorok
A 64 lóerős 1.9 SDi motor (47 kW). A dízelmotor-választék ezzel a közvetlen befecskendezésű szívódízellel (egy forgóelosztós befecskendező szivattyúval ellátott) rugalmas motorral kezdődik, amely percenkénti 1.600 és 2.800 közötti fordulatszámon nyújtja maximális forgatónyomatékát (125 Nm). Mindez mozgékonyságát és üzemanyag-fogyasztását tekintve kiváló tulajdonságokat kölcsönöz ennek a motornak. 100 kilométerre jutó, mindössze 4,7 literes dízelüzemanyag-fogyasztásával ez a motor az új Ibiza modellpaletta királya takarékosság szempontjából. 

Nem takarékoskodik viszont a teljesítményekkel! A motor hatékonysága következtében az Ibiza 163 km/h végsebességet képes elérni. 

A 100 lóerős 1.9 PD TDi motor (74 kW). A technika valóságos mesterműve! Az 1.9 PD TDi motor az elektronikusan vezérelt, legmodernebb porlasztószivattyús befecskendező rendszerrel remekel (a hagyományos forgóelosztós szivattyút négy, egymástól független befecskendező váltja fel, melyekhez külön-külön saját szivattyú tartozik); a motor ezenkívül variálható turbinageometriával, és teljesítőképes töltőlevegő-hűtővel is fel van szerelve. Ezzel az igen fejlett motorral percenként 4.000 fordulatszámon lehet elérni a 100 lóerő teljesítményt, a 240 Nm maximális forgatónyomaték pedig percenkénti 1.800 és 2.400 fordulatszám között teljesül. Ez biztosítja a rugalmasságot és a rendkívüli menetteljesítményeket: 190 km/h maximális sebességet, és 10,8 másodperces hajrázást 100 km/h sebességre álló helyzetből.  

A 130 lóerős 1.9 PD TDi motor (96 kW). Semmi kétség, itt jön az új modellsorozat sztárja! A motor méretei megegyeznek a 100 lóerős dízelmotor méreteivel, mindazonáltal módosult a keverékképzés annak érdekében, hogy nagyobb nyomást lehessen elérni a turbófeltöltőben. A feltöltő nagyobb lapátos turbinával, és nagyobbra méretezett csatornával készül. Ugyancsak percenkénti 4.000 fordulatszámnál lehet elérni a 130 lóerőt, míg a 310 Nm forgatónyomaték percenként 1.900 fordulatszámnál teljesül. Ez a teljesítmény kategóriája legerősebb turbódízelévé teszi az Ibizát.  

Ezeknek a rendkívüli tulajdonságoknak az optimális kihasználása érdekében 6 fokozatú sebességváltóval szerelték fel a legerősebb Ibizát (ez az első Ibiza ezzel a sebességváltó-típussal). A 207 km/h végsebességet a hatodik fokozatban lehet elérni, míg a 0-ról 100 km/h sebességre gyorsuláshoz 9,4 másodperc szükséges. S mindezt épphogy 5 literes 100 kilométerre jutó átlagfogyasztás mellett, ami csupán egy tizeddel több, mint a 110 lóerős, 1.9 PD TDi motoros régi Ibizánál. 

Csak a PD TDi motorral felszerelt modellek ismerhetők fel kívülről. Ezeknél a csomagtartó fedelén az Ibiza szó alatt megtalálható a „TDi” jelzés, ahol a piros színnel jelzett „i” betű a 100 lóerős 1.9 PD TDi motort, az ugyancsak piros színnel kiemelt „Di” betűk pedig a 130 lóerős modellt jelzik. 

Váltómű akár 6 fokozattal 

Az erőátvitelben az új Ibiza négy különböző sebességváltóval szolgál. A három, huzalos kapcsolású sebességváltót (MQ 200, MQ 250 és MQ 350) a könnyű járás, a csekély súly, és a kompakt méretek jellemzik.

Hogy melyik kivitelű sebességváltó alkalmazására kerül sor, az a mindenkori motor maximális forgatónyomatékától függ. Különleges helyet foglal el az MQ 350, amely 350 Nm-ig terjedő motor-nyomaték felvételére képes, és amelyet a 130 lóerős PD TDi motorral szerelnek. Ennél a verziónál 6 fokozatú a váltó, amelynek méreteit két szekunder tengely beépítésével sikerült csökkenteni. Az egyik szekunder tengely az 1., 2., 3. és 4. sebességfokozathoz szolgál, a másik pedig az 5. és a 6. sebességfokozathoz, valamint a hátramenethez. 

Végezetül a 75 lóerős 1.4-es 16V motor négyfokozatú automata váltóval is elérhető lesz a későbbiekben. Az elektronikus vezérlés révén a sebességváltó kapcsolási tulajdonságai alkalmazkodnak a vezető stílusához. Ily módon tehát a rendszer annak alapján képes különbséget tenni az inkább sportos, vagy inkább takarékos vezetési stílus között, ahogyan a vezető a gázpedált kezeli. Ráadásul a sebességváltó rendkívül csekély karbantartást igényel, mivel teljes élettartama alatt nincs szükség olajcserére. 

Benzinmotorok
	
	1.2 12V

(64 LE)
	1.4 16V

(75 LE)
	1.4 16V

(75 LE) Aut.

(később lesz elérhető)
	1.4 16V 
(100 LE)

	Menetteljesítmények

	Maximális sebesség (km/h)
	165
	174
	170
	191

	Gyorsulás 0-100 km/h (s)
	14,9
	13,2
	15,6
	11,2

	Gyorsulás 60-100 km/h 5. fok. (s)
	16,5
	17,3
	-
	15,2

	Gyorsulás 0-1.000 m (s)
	36,5
	35,1
	36,2
	32,9

	Fogyasztás

	Városi (l/100 km)
	7,6
	8,8
	10,2
	9,4

	Városon kívüli (l/100 km)
	5,1
	5,2
	5,8
	5,5

	Átlag (l/100 km)
	5,9
	6,4
	7,4
	6,9


Dízelmotorok
	
	1.9 SDi (64 LE)
	1.9 PD TDi (100 LE)
	1.9 PD TDi (130 LE)

	Menetteljesítmények

	Maximális sebesség (km/h)
	163
	190
	207

	Gyorsulás 0-100 km/h (s)
	17,0
	10,8
	9,4

	Gyorsulás 60-100 km/h 5. fok. (s)
	20,0
	11,6
	11,0/18,0 (6. fok.)

	Gyorsulás 1.000 m (s)
	38,0
	33,1
	30,5

	Fogyasztás

	Városi (l/100 km)
	6,2
	6,4
	6,6

	Városon kívüli (l/100 km)
	3,9
	4,0
	4,1

	Átlag (l/100 km)
	4,7
	4,9
	5,0


TÍPUSVÁLASZTÉK

Minden ízlést kielégítő megoldások
A Stella modellváltozat átfogó felszereltsége az egész modellsorozat számára igen magasra teszi a mércét. A Signo a luxust és a választékos ízlést, míg a Sport kivitel a sportos karakter rendkívüliségét kedvelőknek készült. 

Az új Ibiza típusválaszték szándéka egyértelműen kiviláglik a három kiviteli változat alapján, hiszen mind a Stella, mind a Sport, mind a Signo olyan felszereltséget kínál, amely legalább egy fokozattal meghaladja az előző generáció felszereltségét. 

Stella
· 6Jx14’’ acél keréktárcsák 185/60 méretű abroncsokkal

· A hátsó légterelőbe épített 3. féklámpa

· Állítható magasságú és billenthető fejtámlák elöl

· Állítható magasságú vezetőülés

· Állítható vetítési távolságú fényszórók
· Aszferikus vezetőoldali tükör

· Az autó színére fújt hátsó légterelő

· Belülről állítható külső tükrök

· Biztonsági övek hátul

· Csomagtér világítás

· Digitális óra és fordulatszámmérő

· Elektrohidraulikus szervokormány

· Elektromos ablakemelők elöl, becsípődés elleni védelemmel és „egyérintős” funkcióval ellátva 

· Elektronikus, ugrókódos indításgátló

· Fekete műanyag borítás a „B” oszlopon

· Fekete tükörházak, kilincsek, díszlécek

· Késleltett kapcsolású belső világítás

· Ködfényszórók elöl

· Külső hőmérséklet kijelző

· Lopásbiztos tetőantenna

· Magasságban és tengelyirányban állítható kormányoszlop

· Megvilágított hamutartó (elöl) és szivargyújtó

· Osztottan dönthető hátsó ülés, két, állítható magasságú fejtámlával

· Pipertükör az utasoldali napellenzőben

· Pirotechnikai övfeszítők elöl 

· Pollenszűrő

· Rádió előkészítés 4 hangszóróval

· Rádiótávirányítású központizár

· Színezett üvegek

· Vezető- és utasoldali légzsák
· Zseb a jobboldali első ülés háttámláján 

A Sport változat többletfelszereltsége a Stellához képest

· 6Jx15’’ könnyűfém keréktárcsák 195/55 méretű abroncsokkal
· ABS (blokkolásgátló rendszer)
· Access Plus funkcióval ellátott jobb első ülés (a hátsó ülésekre történő beszállást megkönnyítő billenős technika), a 3 ajtós kivitelben.

· Bőrborítású kormánykerék, sebességváltógomb és kézifékkar 

· CD-s rádió 8 hangszóróval és CD váltóhoz tartozó csatlakozóval

· Halogén ikerfényszórók 

· Elektromosan állítható és fűthető külső tükrök

· ESP (100 LE-től)

· Fedélzeti computer

· Kiegészítő műszerek a műszerfalon (csak 130 LE PD TDi esetén)

· Sportülések elöl

A Signo változat többletfelszereltsége a Stellához képest

· „Slush“ belső felszereltség. (Ez azt jelenti, hogy a műszerfal, valamint az ajtóborítás felső része igényes, ún. „slush” kidolgozású. Finom- és puhatapintású műszerfal; fényezett tükörházak és ajtókilincsek és pohártartó tartoznak ide. A 3 ajtós kivitelnél a hátsó ablak kibillenthető. 

· 14” speciális Signo dísztárcsák

· 2 db térképolvasólámpa elöl

· Access Plus funkcióval ellátott jobb első ülés (a hátsó ülésekre történő beszállást megkönnyítő billenős technika), a 3 ajtós kivitelben.

· CD-s rádió nyolc hangszóróval, és CD-váltóhoz tartozó csatlakozóval

· Halogén ikerfényszórók

· Elektromos ablakemelők hátul, az 5 ajtós kiviteleknél 

· Fedélzeti computer

· Kibillenthető hátsó oldalablak a 3 ajtós kiviteleknél 

· Magasságállítható első ülések

· Megvilágított kesztyűtartó

· Tárolórekesz a jobb első ülés alatt

· Elektromosan állítható és fűthető külső tükrök

Extra felszereltség
Az átfogó szériafelszereltség az extra felszerelések hosszú listájának köszönhetően még tovább bővíthető.

· Elektromosan állítható és fűthető külső tükrök. Ez az opció csak a Stella kivitelre érvényes, mivel a Sport és Signo változatban szériafelszereltségként rendelkezésre áll.  
· Elektromosan behajtható külső tükrök. A Sport és a Signo kivitelekhez rendelhető.

· Elektromos tolótető becsípődés elleni védelemmel ellátva. Opcióként a teljes modellsorozathoz rendelkezésre áll.  
· Xenon fényszórók. A Sport és a Signo kivitelhez rendelhető, ez a felszereltség csak később lesz elérhető. 

· Elektromos ablakemelők hátul, becsípődés elleni védelemmel ellátva. Az 5 ajtós modellekhez.  A Stella és a Sport kivitelhez rendelhető, a Signo szériafelszereltségként tartalmazza. 
· Sebességszabályozó (tempomat). Ez az extra felszerelés a Sport és a Signo modellhez áll rendelkezésre.

· CD-s rádió 8 hangszóróval. Egylemezes CD-lejátszóval kombinált rádió, a Stella modellhez rendelhető. A Signo és Sport kivitelben szériafelszereltségként rendelkezésre áll.
· CD-váltó. A kesztyűtartóba kell beépíteni, 6 CD befogadására képes, és a teljes modellpalettához rendelkezésre áll.
· Telefon-előkészítés. Két frekvenciatartományú antennával és koaxiális kábellel együtt. A teljes modellpalettába beszerelhető. 
· Félautomata klímaberendezés (Climatic), megtartja a választott hőmérsékletet. Opcióként a Stella és Sport kivitelhez.  

· Climatronic. Automatikus hőmérsékletvezérléssel és megfelelő légáramlás- és légmennyiség-elosztással, a lehető legnagyobb komfort eléréséhez. A teljes modellpalettához rendelhető. 

· Oldallégzsákok. A teljes modellpalettához rendelhető.
· Az utasoldali légzsák kikapcsolása. A kesztyűtartó belsejében lévő kulccsal. A teljes modellpalettához rendelhető.

· ABS. Opcióként Stella és Signo kivitelhez, 100 LE felett a Sport modellekben széria.  

· TCS. Kipörgésgátló. 100 LE-től a Sport modellekben a szériafelszereltséghez tartozik, a Stella és Signo fokozatoknál a 75 lóerősnél nagyobb motorokhoz opcióként rendelhető. 

· ESP. Elektronikus stabilitásmegőrző program, a 75 lóerős motoroktól kezdődően a teljes típusválasztékhoz megrendelhető, 100 LE-től a Sport modellekben széria.  

· Riasztóberendezés. A teljes modellpalettához rendelhető. 

· Esőérzékelő. Az automatikusan elsötétedő belső visszapillantó tükörbe beszerelve. Ez az opció minden kivitelhez rendelkezésre áll. 

· Bőr sportülések. A Sport és a Signo kivitelhez rendelhető. A belső ajtóborítások, a kormánykerék, a sebességváltógomb és a kézifékkar is bőrrel borított.

· „LAIDA” könnyűfém-kerekek. 6J X. 14” méretben és 185/60 gumiabronccsal opcióként megrendelhető a Stella és a Signo kivitelhez.  
· „LASARTE” könnyűfém-kerekek. 6J X. 15” méretben és 195/55 gumiabronccsal opcióként megrendelhető a Stella és Signo kivitelhez. A Sport modelljei szériafelszereltségként tartalmazzák. 
· „UDALA” könnyűfém-kerekek. 6J X. 16” méretben és 205/45 gumiabronccsal kizárólag a Sport modellhez rendelhető meg opcióként. 
Navigálás „dinamikus útvonal-vezetéssel“
A SEAT Ibizához kínált új opciók egyikeként megrendelhető a dinamikus navigációs rendszer. 

Az új dinamikus navigációs berendezés óriási segítséget kínál, a lehető legegyszerűbb kezelés mellett. A rendszer a saját műholdas GPS-rendszerben betáplált állapotadatokat használja fel, és összeveti őket a CD-rom-on tárolt információkkal, hogy piktogramok (nyilak és szimbólumok) segítségével megjelenítse az ideális útvonalat a középkonzolon elhelyezkedő képernyőn. A megjelenítést hangüzenetek is támogatják. 

Eddig a pontig úgy tűnik, hogy a rendszer a szokásos funkciókkal szolgál, a „dinamikus útvonalvezetés” azonban jobb lehetőségeket kínál. Ha ez a funkció aktív, akkor a rendszer a közlekedési feltételek szerint képes újból kiszámolni az útvonalat, és ehhez TMC-RDS-jelentéseket dolgoz fel. A „Traffic Message Channel“-szolgáltatás, amelynek európai bevezetése jelenleg van folyamatban, az RDS-hálózatot használja fel arra, hogy közvetlenül a rádióadóktól kódolt jelentéseket küldjön a navigációs eszközökhöz. Ily módon a navigációs rendszer az úticél megadása után kiszámítja a legjobb útvonalat. Ha azonban azt követően olyan információk érkeznek be, amelyek a tervezett útvonalon felmerülő közlekedési akadályokról számolnak be, akkor automatikusan olyan új útvonal kiválasztására kerül sor, amely talán valamivel hosszabb ugyan, de minden valószínűség szerint gyorsabb elérhetőséget biztosít. Az újbóli útvonal-meghatározás folyamata a forgalmi dugókat érintő újabb jelentések beérkezésekor megismétlődik (feltéve, ha az útvonal „lerövidítése” előnyös). 

Motorok és különböző felszereltségű modellek kombinációi
	Motorok
	Stella
	Sport
	Signo

	1.2 12V - 64 LE (47 kW) 
	X
	
	

	1.4 16V -75 LE (55 kW)
	X
	
	X

	1.4 16V -100 LE (74 kW)
	
	X
	

	1.9 SDi - 64 LE (47 kW)
	X
	
	

	1.9 PD TDi - 100 LE (74 kW)
	
	
	X

	1.9 PD TDi - 130 LE (96 kW)
	
	X
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